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01085 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Valentin Lippmann,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/2888

Thema: Angriffe gegen Journalisten bei -GIDA-Demonstrationen in
Sachsen seit 2014

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Journalisten wurden wann seit Beginn der -GIDA-
Demonstrationen im Zusammenhang mit den Demonstrationen (aus
der Demonstration bzw. am Rande von Demonstrationen) angegriffen?

Frage 2:

Inwieweit wurden wie viele Journalisten wann seit Beginn der -GIDA-
Demonstrationen im Zusammenhang mit ihrer Arbeit (bei Demonstra-
tionen, beruflich oder privat) bedroht?

Frage 3:

Wie stellen sich die Tathergédnge zu 1. und 2. im einzelnen dar?

Frage 4:

Inwieweit wurden (Vor-) Ermittlungsverfahren gegen be-

kannt/unbekannt wegen welches Straftatbestandes eingeleitet bzw. mit
welchem Ergebnis abgeschlossen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:
Der Beruf eines Tatbetroffenen wird weder grundsétzlich noch regelmaRig

erhoben und recherchierbar erfasst. Selbst eine Durchsicht aller einschlégi-
gen Vorgénge wirde deshalb eine vollstédndige Antwort nicht erméglichen.
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Frage 5:
Weiche konkreten MaBnahmen wurden durch Versammlungsbehérde und Polizei
bei den jeweiligen Demonstrationen getroffen, um Journalisten zu schiitzen?

Die Polizei fuhrt im Vorfeld von Versammilungen eine Lagebeurteilung durch. Auf der
Grundlage der darauf fuBenden Gefahrenprognose werden Einsatz-/Fallkonstellationen
vorgedacht. Dazu gehért auch die Schaffung eines Raumschutzes um die Veranstal-
tung herum, die méglichen Angriffen aus der und auf die Veranstaltung entgegenwirken
soll. Dieser Schutz gilt auch den Akteuren der Presse.

Mit freundlichen GriiRen

in Vertretung

[

Sebastian Gemkow
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